

Jornada

DIARIO DE LA TARDE

ANO IX | VALENCIA, SABADO 8 DE ENERO DE 1949 | Dirección, administración y talleres, Pintor Sorolla, 19. Tels. 14.636-10.617

Truman anuncia la inflación y la depresión

Los republicanos protestan y los demócratas aplauden

Washington, 8. — El presidente Truman advirtió en su tercer informe económico anual al Congreso de los Estados Unidos, que el país está entrando en una etapa de turbulentas corrientes en conflicto, y que simultáneamente tendrá que enfrentarse, en 1949, con la inflación y con la depresión.

El presidente auguró que continuará la "prosperidad abundante" en el país si se proporcionan al Gobierno, con rapidez, las numerosas armas que necesita para luchar en ambos frentes contra el auge excesivo o la ruina. Truman solicitó especialmente del Congreso poderes para regular los precios, los salarios, la distribución de materiales, así como las contribuciones sobre las altas rentas.—Efe.

DIVISION DE OPINIONES EN EL CONGRESO YANQUI

Washington, 8.—A la primera reacción del Congreso al informe del presidente Truman siguió la pauta normal en estos casos. Los republicanos lo criticaron duramente, y los demócratas, partidarios del Gobierno, lo aplaudieron entusiastamente. Los demócratas del Sur se mostraron algo indiferentes.

Truman presentó, juntamente con el informe, un estudio de talla de la situación económica.—Efe.

En Moscú no se ha anunciado la dimisión de Marshall

Ni el nombramiento de Acheson

Londres, 8. — Según la radio de Moscú, aún no ha sido anunciada oficialmente en la capital soviética la dimisión del secretario de Estado norteamericano, George Marshall, y la designación de Dean Acheson para sucederle. Los comentaristas soviéticos dicen que Acheson es poco conocido en Moscú y que su nombre ha sido poco mencionado desde que dió un mitió como subsecretario. En 1947, fué motivo de una nota de Molotov, en la que se protestaba por las críticas hechas por Acheson a la política exterior de Rusia, ante un comité del Congreso de los Estados Unidos. En general, no se cree que la Unión Soviética aprecie gran diferencia entre Byrnes, Marshall y Acheson, y que, por lo tanto, no verán en ello cambio alguno en la política de los Estados Unidos.

Si Acheson manifestase deseos de llevar a efecto negociaciones con los rusos para examinar de nuevo las posibilidades de mejorar las relaciones entre los Estados Unidos y la Unión Soviética, encontraría oposición por parte de Rusia.—Efe.

LAS DEMOCRACIAS ASIATICAS SE DEFIENDEN CONTRA EL COMUNISMO

Londres, 8. — Los altos comisionarios de la India, Pakistán, Australia, Nueva Zelanda y Ceilán, han conferenciado esta mañana con el ministro de Asuntos Exteriores, Ernest Bevin y con el secretario de Relaciones de la Commonwealth, Philip Noel-Baker, ofreciendo al Gobierno británico adoptar una actitud de mayor comprensión y simpatía hacia la

En ninguna ciudad española hay epidemia gripal

Gracias al buen estado sanitario de nuestra Patria

Madrid, 8. — En Madrid ni en ninguna ciudad española hay ahora epidemia gripal, han declarado algunas personalidades médicas. Existen, sí, agregan, casos de gripe benignos, pero no más de los habituales en esta época. Hay los clásicos enfriamientos catarrales y gripales que los cambios bruscos de temperatura, tan frecuentes en estos meses, suelen proporcionar de una manera que pudiéramos llamar normal. Si algo extraordinario puede haber en este aspecto, es precisamente de signo contrario, o lo que es igual, que hay muchos menos casos de gripe que los que suelen haber otros años por estas fechas. Ello se debe, de un lado, al buen estado de higiene y sanidad a que ha llegado nuestra Patria, y de otro a que el tiempo durante el otoño y el invierno que va transcurriendo ha sido realmente muy benigno.—Cifra.

EL OBISPO DE VITORIA SIGUE EN GRAVE ESTADO

Madrid, 8. — El obispo de Vitoria y arzobispo preconizado de Santiago, don Carmelo Ballester Nieto ha pasado la noche bastante tranquilo y ha dormido algo. No obstante, la gravedad persiste. Continúa recibiendo en el convento de los Paúles, donde se halla alojado, numerosas cartas y telegramas de toda España, en las que se interesan por el estado de salud del ilustre prelado. El doctor Ballester Nieto está constantemente atendido por el secretario de cámara y los familiares.—Cifra.

CHIANG KAI CHEK abandonará Nankin

Para tomar vacaciones indefinidas en Formosa

Nankin, 8 (urgente).—En los círculos generalmente bien informados de esta capital se dice que el generalísimo Chiang-Kai-chek ha anunciado que abandonará Nankin en breve, para "tomar unas vacaciones, indefinidas, en Formosa".—Efe.

Nankin, 8. — Noticias de Tientsin, donde los comunistas han forzado los pasos en dirección a las afueras de la ciudad, en los alrededores de la Universidad de Nankin, dicen que los proyectiles comunistas caen en el corazón de la ciudad.

Miembros del Consejo Municipal han dirigido un llamamiento a los atacantes comunistas para que retrocedan cinco kilómetros en espera del resultado de las gestiones de paz.—Efe.

MOVIMIENTO POLITICO A FAVOR DE LA VIUDA DE SUN YAT SEN

Nankin, 8. — Cierta número de personalidades del Kuomintang, en la región de Nankin-Shanghai, están organizando un movimiento que tiene a sustituir a Chiang-Kai-chek por la señora viuda de Sun Yat Sen, fundador de la República china, que es cuñada del generalísimo chino, anuncia la Agencia United Press.

Se agrega que este movimiento saldrá a la superficie dentro de poco, si bien se ignora si la señora Sun Yat Sen, que actualmente reside en Shanghai, ha dado su consentimiento.—Efe.

República de Indonesia, ya que su buena disposición se considera indispensable para contener la infiltración comunista hacia el sur de China.

De fuente oficial se afirma que Gran Bretaña y Siam ya han accedido a tomar medidas anticomunistas en el sudeste de Asia, después de una conferencia de dos días. Se tiene entendido que Gran Bretaña ha propuesto a los Estados Unidos que se convoque a una conferencia de todas las naciones interesadas para reforzar las defensas anticomunistas en las democracias asiáticas.—Efe.

Washington, 8.—Dean Acheson, que sustituye a George Marshall en la Secretaría de Estado, dirigirá personalmente las discusiones sobre el pacto del Atlántico norte según ha declarado Robert Lovett, que ha sido sustituido, a su vez en la Subsecretaría de Estado por James E. Webb y que en ausencia de Marshall ha dirigido las negociaciones sobre el mencionado pacto.—Efe.

GUERRA A LAS PALOMAS

La ha declarado una ciudad de Florida

Jacksonville (Florida), 8. — El Ayuntamiento de esta ciudad ha declarado la guerra a las palomas, por considerarlas una molestia pública. La Corporación Municipal ha votado un crédito de 4.500 dólares para cazarlas con trampa, matarlas y darlas como alimento a los presos.—Efe.

La guerra judeo-egipcia



Algunos oficiales egipcios en el sector de Auja, cerca del Negeb, estudian sobre los mapas las posiciones enemigas contra las cuales se desencadenó una fuerte ofensiva que terminó con la infiltración de los judíos dentro del territorio egipcio.

INGLATERRA ENVIA tropas a Transjordania

A petición del Gobierno transjordano

Ha cesado el fuego por parte de los egipcios

Londres, 8 (urgente).—El Foreign Office ha anunciado el envío de una fuerza británica a Asaba, a orillas del mar Rojo, a petición del Gobierno transjordano, con arreglo a los términos del tratado entre Transjordania y Gran Bretaña de 1948, anuncia la agencia United Press.—Efe.

COMUNICADO EGIPCIO

El Cairo, 8.—Un comunicado del Ministerio de la Guerra dice: «Nuestras fuerzas han mantenido el fuego durante todo el día de ayer con el enemigo y nuestra artillería estuvo en acción, como lo ha estado siempre, desde que los judíos violaron la tregua el 22 de diciembre. Nuestras escuadrillas aéreas continuaron bombardeando día y noche todos los aeropuertos del enemigo, lanzando bombas pesadas e incendiarias. Alrededor de cien toneladas de bombas de alto poder explosivo fueron arrojadas, causando grandes daños, y nuestros aviones incendiaron varios objetivos. La fuerza aérea sionista sufrió a consecuencia de nuestros ataques, grandes daños, que se acusan en la disminución de sus actividades. La fuerza aérea egipcia ha hecho vuelos de reconocimiento de las bases, ha atacado a varias concentraciones y ha dejado caer bombas, así como ametrallado y dañado varios objetivos. Los aviones enemigos evitaron entrar en lucha con los nuestros. Sin embargo, dos aparatos judíos fueron derribados y todos nuestros aviones regresaron a sus bases. Las fuerzas aéreas, navales y terrestres cesaron el fuego a las dos de la tarde de ayer, siguiendo la orden del Gobierno».—Efe.

BUNCHE SE MUESTRA OPTIMISTA SOBRE LAS NEGOCIACIONES

Lake Success, 8. — El mediador de la O. N. U. en Palestina, Bunche, ha informado al comité especial del Consejo de Seguridad, que había solicitado de los Gobiernos de Egipto e Israel, que comiencen negociaciones para el armisticio en la isla griega de Rodas, el martes o miércoles próximos. Dichos Gobiernos han aceptado el cesar en las hostilidades e iniciar esas negociaciones en Rodas para concertar un armisticio.

El comité especial, que también se titula «Comité del Negeb», ha decidido en consecuencia suspender sus deliberaciones por tiempo indefinido, debido a que no se requieren nuevas medidas.

Los representantes de Egipto e Israel informaron al comité que la aprobación final de las negociaciones tendrá que ser aprobada y dada por los Gobiernos en El Cairo y Tel-Aviv.

Bunche, sin ocultar su optimismo, manifestó al comité que la aceptación del cese de hostilidades y de negociaciones en la isla de Rodas errataba la promesa de paz permanente para Tierra Santa.

Los demás representantes de la Gran Bretaña, Estados Unidos, Francia, Rusia, Cuba, Noruega y China, manifestaron su complacencia por la posibilidad de paz en Palestina.—Efe.

LA ACTITUD BRITANICA EN PALESTINA

Haifa, 8. — Un portavoz británico ha manifestado que se puede esperar y desear que el cese de la guerra en la zona del Negeb no se haga esperar más que otras veces en que se ha dado también el alto el fuego. Ha dicho también que la

(Pasa a las páginas centrales)

Ha muerto un general japonés prisionero

Tokio, 8. — El general Yoshijiro Umezumi, que fué condenado a cadena perpetua por un tribunal de crímenes de guerra, que se halla cumpliendo sentencia, ha fallecido a primera hora de la mañana en un hospital del ejército norteamericano, en Tokio.

Umezumi, que era uno de los firmantes de la rendición del Japón, a bordo del buque de guerra norteamericano «Missouri», se hallaba hospitalizado desde hace seis meses.

Yoshijiro Umezumi contaba 67 años de edad y era jefe del Estado Mayor del ejército japonés al final de la guerra del Pacífico.—Efe.

El tratado hispano- filipino



Manila.—Con asistencia del presidente de la República y el subsecretario de Relaciones Exteriores por parte de Filipinas, y el ministro de España señor Aguilar y otras personalidades, por parte española, se celebró la ratificación del tratado hispano-filipino sobre derechos civiles y atribuciones consulares en Manila, el 22 de diciembre último. — Foto Cifra

Mirador Valenciano

El caso de la niña Juanita

Padres que tenéis hijas: leed, leed la triste historia de la niña Juanita y miraos en ese espejo.

La niña Juanita era una niña maravillosa; una pura delicia. Atenta en la escuela, obediente y cariñosa en su hogar, cortés y respetuosa con sus mayores, la niña Juanita había alcanzado ese punto de difícil perfección que caracteriza a las heroínas de los cuentos infantiles. Sin embargo, hay que decirlo, no adolecía de los rasgos de los niños precoces; era alegre, decidida y gustaba de jugar con sus amiguitas.

Un día, la niña Juanita amaneció muy extraña; tosía bastante aunque con gran dificultad, se quejaba de fuertes dolores y estaba muy caliente. Realmente, la niña no estaba bien.

—¡Llamamos al facultativo? —insinuó la madre.

—Llamémoslo si te parece —corroboró el padre.

Y llegó el facultativo, tomó el pulso a la niña y la examinó con atención. Después, enigmático, frunció el ceño.

—¿Qué? —interrogaron con ansiedad los padres.

—Es extraño —repuso él—. Esta niña está mucho más caliente de lo normal. Es extraño, extrañísimo. Además tose, se queja... me parece un caso de estudio.

Fué un caso de estudio. Los facultativos reuníanse todos los días en torno a la cama de la niña. La prensa se ocupaba ampliamente del caso de la niña Juanita, dando detalles pintorescos sobre su estado. Una parte anunciaba: "La niña Juanita continúa manifestando un calor anormal; sin embargo, sus funciones respiratorias siguen desarrollándose normalmente." La gente lo leía con avidez y comentaba:

—Respira aún.

—Sí; respira. Es una cosa rara.

—Lo malo sería si dejase de respirar.

—Sí; claro... Así pasaban los días, y la niña Juanita, que había movilizad ya todas las agencias informativas del país, pasó de hospital en hospital, hasta que en uno de ellos alguien apuntó:

—Lo que esta niña tiene es fiebre; y, probablemente, una pulmonía.

—¡Caramba! —exclamaron los circunstantes—. ¡Será posible!

Pero la niña Juanita, entretanto, había dejado de respirar. Los periódicos publicaron la noticia a dos columnas.

J. O.

NECROLOGICAS

Ha fallecido en Ayora don Alfredo Avila, concejal electo de aquel Ayuntamiento y persona de mucho prestigio social en dicha villa.

El finado, por su probidad y hombría de bien, contaba con muchas amistades tanto en Ayora como en nuestra ciudad, a la que estaba vinculado por sus actividades en el comercio y en la agricultura.

La muerte de don Alfredo Avila ha sido muy sentida. Y tanto la ceremonia del funeral como la del entierro han constituido una imponente manifestación de duelo, a la que se ha sumado el pueblo entero, presidido por sus autoridades.

Expresamos nuestra condolencia a la familia del finado, especialmente a su sobrino don Adolfo Cámara Avila, nuestro compañero en JORNADA.

Diputación Provincial

TRIBUNAL DE OPOSICIONES A UNA PLAZA DE PENSIONADO DE FIN TURA (FIGURA)

Terminados los ejercicios de estas oposiciones se hace público que durante los días 9, 10 y 11 de los corrientes estarán expuestos en una de las salas de la Escuela Superior de Bellas Artes de San Carlos los trabajos de los opositores, siendo las horas de visita de diez de la mañana a una y media de la tarde.

El fallo será emitido por el tribunal el próximo lunes día 10, a las doce horas, en acto que será igualmente público y en la citada Escuela.

Farmacias de guardia

DIA 8. — San Vicente, 9; G. V. Fernando el Católico, 14; Mercado Central, 30; Laura, 15 (chaffán P. y Genís); plaza Jordana, 19; Camarero de Barcelona, 176; calle Maestro Aguilera, 6 (Mercedo Ruzafa); Maestre Clavé, 14 (lado Olympia); San Vicente, 108; Burriana, 44; G. V. Germanías, 14; Paz, 44.

Servicio de madrugada: Mercado Central, 39; San Vicente, 108; Burriana, 44; Paz, 44.

Poblados marítimos: José Beallure, 160; avenida Puerto, 358.

Servicio de madrugada: Avenida Puerto, 358.

DIA 9. — Sorní, 2 (chaffán Colón); Cádiz, 78; Angeles, 8; plaza Patraix, 5; G. Castro, 64 (junto Torres Caarite); G. V. Ramón y Cajal, 32; San Vicente, 63; Ruzafa, 10; avenida María Cristina, 9; plaza Tetuán, 9; Serranos, 4; Conde de Altea, 16; plaza Santa Catalina, 2.

Servicio de madrugada: Plaza Patraix, 5; G. V. Ramón y Cajal, 32; Ruzafa, 10; avenida María Cristina, 9; plaza Tetuán, 9.

Poblados marítimos: Travesía Mar (Regiones Devastadas); Escalante 1; avenida Puerto, 216.

Servicio de madrugada: Travesía Mar (Regiones Devastadas); avenida Puerto, 216.

El martes, concierto de la Orquesta Sinfónica

El próximo martes día 11 de los corrientes, celebrará esta orquesta el quinto concierto del actual curso, en el teatro Serrano, a las 7.15 de la tarde, con arreglo al siguiente programa:

Primera parte. — «Eurhantes» (obertura). Weber; «Impresiones españolas» (suite): I, danza oriental; II, serenata; III, imajo, no mientas! (bolero); IV, rapsodia valenciana (primera vez), J. M. Izquierdo.

Segunda parte. — «Quinta Sinfonía»: I, allegro con brio; II, andante con moto; III, allegro; IV, allegro con brio, Beethoven.

Entrada de socio protector con el pase de enero. Se admiten inscripciones en Tapinería, 5, segundo, de 4 a 5 de la tarde. Teléfono 11945.

AYUNTAMIENTO

COMISION ESPECIAL DE ENSACHE

ANUNCIO

Solicitada autorización por DON HERMELANDO ESTELLES, S. R. C., para la instalación de ocho electromotores que suman 485 C. V. y un generador de vapor de 26 m2. de calefacción, con destino a fábrica de tableros de chapa, en la casa número 6 de la calle de Jaime Roig, se abre juicio contradictorio por diez días para oír reclamaciones contra dicha instalación, terminando el plazo para ello el día 17 del corriente mes.

Valencia, 4 de enero de 1949.—El Alcalde, José Mangiano.

Regad a Dios en caridad por el alma de

Don JOSE GALINDO SANCHEZ

Que falleció el día 7 del actual, en Burjassot, a las once horas, a los 53 años de edad

R. I. P.

Sus desconsolados esposa doña Salvadora Mendoza; hijos don José y don Salvador; hermana doña Pura Galindo; primos, sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración.

ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

Racionamiento de aceite, arroz, alubias, azúcar y patatas

Racionamiento de artículos correspondientes a la semana 2 de las cartillas individuales de racionamiento que corresponde a los días 10 al 16 de enero, ambos inclusive.

RACIONAMIENTO A LA CAPITAL Y MUNICIPIOS URBANOS E INDUSTRIALES

ADULTOS

ACEITE. — Un cuarto de litro por persona contra cupón de la semana 2, al precio de 2'30 pesetas ración.

ARROZ. — 200 gramos por persona contra cupón de la semana 2, al precio de 0'70 pesetas ración.

ALUBIAS. — 200 gramos por persona contra cupón de la semana 2, al precio de 1'30 pesetas ración.

AZUCAR. — 100 gramos por persona contra cupón de la semana 2, al precio de 0'70 pesetas ración.

PATATAS. — Un kilo por persona contra cupón de la semana 2 al precio de 1'50 pesetas ración.

RACIONAMIENTO POBLACION INFANTIL Y MADRES GESTANTES PRIMER CICLO LACTANCIA NATURAL

ARROZ. — 400 gramos contra cupón 17, al precio de 1'40 pesetas ración.

AZUCAR. — 250 gramos contra cupón 9, al precio de 1'75 pesetas ración.

JABON. — 200 gramos contra cupón 18, al precio de 1'10 pesetas ración.

PAN. — 100 gramos diarios contra cupón 127 al 133, al precio de 0'35 pesetas ración.

PRIMER CICLO LACTANCIA MIXTA

HARINA ARROZ. — 250 gramos contra cupón 10, al precio de 1'85 pesetas ración.

JABON. — 300 gramos contra cupón 19, al precio de 1'65 pesetas ración.

LECHE CONDENSADA. — 3 botes contra cupón 19, al precio de 17'25 pesetas ración.

PRIMER CICLO LACTANCIA ARTIFICIAL

HARINA ARROZ. — 250 gramos, contra cupón 10, al precio de 1'85 pesetas ración.

JABON. — 300 gramos, contra cupón 19, al precio de 1'65 pesetas ración.

LECHE CONDENSADA. — Cinco botes, contra cupón 19, al precio de 28'75 pesetas ración.

SEGUNDO CICLO

HARINA ARROZ. — 250 gramos, contra cupón 19, al precio de 1'85 pesetas ración.

JABON. — 300 gramos, contra cupón 19, al precio de 1'65 pesetas ración.

LECHE CONDENSADA. — Dos botes, contra cupón 4 de Varios, al precio de 11'50 pesetas ración.

PATATAS. — Un kilo, contra cupón 19, al precio de 1'50 pesetas ración.

TERCER CICLO

ACEITE. — Un cuarto de litro, contra cupón 9, al precio de 2'30 pesetas ración.

AZUCAR. — 250 gramos, contra cupón 18, al precio de 1'75 pesetas ración.

JABON. — 300 gramos, contra cupón 17, al precio de 1'65 pesetas ración.

PAN. — 100 gramos, cupón 127 al 133, al precio de 0'35 pesetas ración.

MADRES GESTANTES

ACEITE. — Un cuarto de litro, contra cupón 3, al precio de 2'30 pesetas ración.

ARROZ. — 200 gramos, contra cupón 3, al precio de 0'70 pesetas ración.

PAN. — 100 gramos diarios, contra cupón 36 al 42, al precio de 0'35 pesetas ración.

RACIONAMIENTO A LA PROVINCIA (Municipios rurales)

ADULTOS

ACEITE. — Medio litro por per-

sona, contra cupón de la semana 2, al precio de 4'60 pesetas ración.

ARROZ. — Medio kilo por persona, contra cupón de la semana 2, al precio de 1'75 pesetas ración.

AZUCAR. — 200 gramos por persona, contra cupón de la semana 2, al precio de 1'40 pesetas ración.

CAFF. — 200 gramos a las cartillas de primera y segunda categoría, y 100 a las de tercera, contra cupón de la semana 2, al precio de 7'60 y 3'80 pesetas ración.

JABON. — 200 gramos, contra cupón 1 de Varios, al precio de 1'10 pesetas la ración.

INFANTILES Y MADRES GESTANTES

El racionamiento de la población infantil y madres gestantes será el mismo que el anunciado para la capital.

Los alcaldes delegados locales de Abastecimientos podrán pasar a retirar sus cupos de las correspondientes oficinas distribuidoras: Comisión Delegada de Mayoristas de Aceite, Oficina Distribuidora del Arroz, Oficina Distribuidora de Azúcar, Sindicato de Alimentación y Oficina Distribuidora del Jabón, por el orden de fechas siguientes:

Districtos de Albaida, Alcira, Alberique, Ayora y Carlet, día 13; Chelva, Chiva, Enguera, Játiva, Liria y Onteniente, día 14; Requena, Sagunto, Sueca, Torrente, Villar del Arzobispo y Valencia, día 15.

NUEVOS MODULOS DE RACIONAMIENTO DE PAN

Se hace público para general conocimiento que a partir del día 10 del actual, inclusive, los módulos de pan para la capital y provincia serán los que siguen, según lo ordenado por la superioridad, indicándose al mismo tiempo los precios que rigen para los citados tipos de ración:

Primera categoría.—80 gramos pan, a 0'50 pesetas ración.

Segunda categoría.—100 gramos pan, a 0'50 pesetas ración.

Tercera categoría.—150 gramos pan, a 0'55 pesetas ración.

Infantiles y Madres gestantes, 100 gramos pan, a 0'35 ración.

Miñeros, 450 gramos pan, a 1'50 pesetas ración.

Estos anuncios se admiten en la Administración de **Jornada** PINTOR SOROLLA, 10,

¿PERO AUN NO TIENE RADIO?

Por ptas. **100** al mes PUEDE ALEGRAE SU VIDA CON UN MAGNIFICO



RADIO IBERIA FRANCISCO BAS SANZ CASTELLON 4, y ALICANTE, 5 (chaffán)

VENTAS COCHE MORRIS, 8 HP, perfecto estado. Ruedas nuevas. Verlo: Talleres Segura, calle Alberique, 22 (frente Mercado Abastos).

CAMAS, MECEDORES, mesas, muebles diversos. Bicicleta efectiva, seminueva, Calle Peral, 25 C. (Continuación Colón). BURJASSOT.

Ayer celebró sesión la Comisión Permanente

Ayer tarde, bajo la presidencia del Alcalde, don José Mangiano Selva, celebró sesión la Comisión Permanente, despachando un orden del día compuesto de cincuenta y dos dictámenes.

La mayor parte de los asuntos tratados en la reunión fueron cuestiones de trámite, que quedaron resueltos. Entre los acuerdos que merecen destacarse, por su relieve, citaremos la declaración de estado total de ruina de los edificios números 1, 3, 5 y 7 de la calle de Marvá, y 2 y 4 de la carretera Real de Madrid.

También se acordó que por Administración se ejecuten las obras necesarias en la calzada de la calle de Cuarte, frente al número 132, por un importe que se calcula en 12.658 pesetas.

Se aprobaron varias actas de subasta y sorteo para amortización de obligaciones del Empleado de Ensanche, que se consignaron en el dictamen.

Volvió a comisión la propuesta de concesión de dotas de la Fundación Mayoral para niños que cursen estudios.

Y tras el estudio de otras propuestas de Hacienda, Gobernación, Ensanche y Alcaldía, se levantó la sesión a última hora de la tarde.

CONFERENCIAS

EL PADRE SANCHIS, EN LA CASA DE LOS OBREROS

El lunes, a las siete y media de la tarde, dará comienzo el ciclo de conferencias a cargo del reverendo padre Joaquín Sanchis, provincial de los franciscanos.

El temario de dichas conferencias es el siguiente:

Día 10.—El Evangelio del trabajo.

Día 11.—Qué dice Cristo sobre el trabajo.

Día 12.—La lucha de la vida y la lucha de la vida eterna.

Día 13.—Bajo una Providencia amorosa.

Día 14.—En pos de Cristo, nuestro divino Capitán.

Dada la importancia de los temas y la personalidad del conferenciante, auguramos un éxito de público que llenará el salón-teatro de la casa. La entrada es libre.

Agradecimiento del jefe provincial

El jefe provincial del Movimiento y el Frente de Juventudes agradecen, por medio de estas líneas, la colaboración prestada a la Cabalgata de Reyes, por los Ejércitos de Tierra y Aire.

VENTA de unos mostreadores de madera, propios para despacho a tienda. Razón. Jorge Juan, 4, bajo.

VARIOS

SE DESEA un caballero pensión completa. Doctor Romagosa, 22, primero.

TRASPASOS

NO BUSQUE MAS. MENGUAL lo tiene, entre once abaceras, doce comestibles, nueve ultramarinos, 45 bares, seis bodegas, ocho bodegones, siete tabernas, cuatro alpargaterías, cuatro carboneras, seis carnicerías, cinco droguerías, diez fruterías, once industrias, cinco paqueterías, cuatro perfumerías, cinco peluquerías, tres pescaderías, 15 plantas bajas, colegios, farmacias, granjas, hornos, horchaterías y los más grandes establecimientos de Valencia. Le facilita todos los informes. Garantiza las transacciones. MENGUAL, Corros, 8.

GANGA. POR DISOLUCION DE SOCIEDAD traspaso fábrica fácil manejo. Libre operarios. Grandes beneficios. MENGUAL, Corros, 8.

COMPRAS

SELLOS. Compró colecciones lotes etcétera. También sellos usados España y extranjero en cantidad. Ciscós, 17, tercera, de 7 a 9.

RELIGION

Dominica infraoctava de Epifanía

La Sagrada Familia

Hemos pasado los días más hogareños del año. De más intimidad familiar. Aquellos en los que las virtudes y el calor de unos corazones encontrados —porque fueron puestos y es cogidos por Dios para un vivir íntimo— han sabido degustar el placer que el propio reconocimiento elabora en la felicidad de los que le rodean.

La vida de familia es realmente lo más hermoso, interesante y consolador que puede existir para el que de verdad busca hallar lo poco de felicidad que puede haber en la vida.

«Para unos ojos que saben ver —dice un curioso escritor— la vida en el interior de una familia, a pesar de su sencillez rufinaria y monótona, es tan interesante, tan rica, tan emocionante, como la vida en el interior de un imperio. Es el misterioso despertar de seres nuevos; un corazón que se asoma por vez primera a la alegría de sentir, al placer de comprender, a la felicidad de amar; dos ojos que se abren, admitivos, llenos de sorpresa y de interrogación, al mundo que le rodea; unos rasgos que se definen, una nueva obra de arte; una voz nueva, que se revela en la primera palabra, espiciada con ansiedad y tanto tiempo aguardada; y después los afanes, los temores, las solitudes del padre; las miradas, los sobresaltos, las alegrías de una madre; los cantos de cuna, los arrullos, los estremecimientos amorosos, saltando al aire en esos gritos, en esas exclamaciones, en esas palabras tiernas y apasionadas que un corazón materno conoce por ciencia infusa...» La vida del hogar y de familia, aceptada en el alto concepto de su responsabilidad y apreciada en el sabor íntimo de sus tranquilos placeres es el mejor camino para servir a Dios y ser útiles a la humanidad. Por eso la Iglesia la exalta y la defiende con tanto tesón de los continuos ataques de sus enemigos.

Mañana conmemoramos en la liturgia de la Iglesia, desde la Misa hasta el Oficio divino, esta exaltación de la familia cristiana con el modelo sobrenatural del Hogar de Nazaret.

Parco anduvo el Evangelista en el elogio y en la descripción de la vida de la Sagrada Familia: «Y el niño crecía y fortalecía, estando lleno de sabiduría, y la Gracia de Dios era en él», dice San Lucas; y por otro lado sólo añade: «Et erat subditus illis.» Era fiel a sus padres.

Pocas palabras pero luminosas que descienden sobre las almas como rocío de luz. Son como aroma de aquellas lindas flores que María y José veían despuntar en el alma de Jesús Luz y aroma santetizadas, pero que lo llenan todo, lo explican todo y a todos nos alcanzan.

Así era la vida en el hogar de Nazaret. De lo más tranquilo, sencillo y corriente en el hogar de un artesano. No había llegado aún la nueva Epifanía de su vida pública. Pero es que, además, era menester esta clase de vida oculta y privada, para que todos los hogares del mundo tuviesen el ejemplo y el modelo de una casa humilde, modesta, sencilla, de trabajo y de sacrificios en donde se encontraba la verdadera felicidad.

Día 9.—Dominica infraoctava de Epifanía.— La Sagrada Familia. San Julián, Santa Basilia, San Vidal, San Marcelino y Santa Marciana. — Rito doble mayor.— Ornamentos blancos. Misa propia. Conmemoración de la Dominica y de la Octava. Credo. Prefacio y Conmemoración de Epifanía. Último Evangelio de San Juan.

Nuestra Orquesta Municipal es la mejor de España

Así lo reconocen los directores extranjeros que la han dirigido

El público no responde a estos afanes y a estos logros artísticos

Mañana se reanudan los conciertos de nuestra Orquesta Municipal bajo la dirección del maestro Hans Von Benda. Con este motivo hemos creído oportuno tener un cambio de impresiones con el ponente municipal de Orquesta, don José Torres Murciano.

He aquí sus declaraciones: —¿Cuál es el estado actual de la orquesta? ¿En qué forma se evidencian sus progresos técnicos y los ha acusado el público oyente?

—Numerosas y autorizadas opiniones han proclamado la excelente forma de nuestra orquesta. Ya en diciembre del pasado año el Ilustre director portugués Freitas Branco me dijo que, exceptuando la Nacional, podríamos considerarla a la cabeza de las españolas. Posteriormente, Iturbi me reiteró parecida opinión a raíz de los diversos conciertos que tuvimos la fortuna de escucharle. Y no hace muchos días, el eminente maestro holandés Eduard Flipse hizo patente su admiración por el conjunto sinfónico que en Valencia se ha conseguido forjar.

Mas, ahora, a la extraordinaria capacidad de asimilación y sorprendente flexibilidad, que tan autorizados opinantes atribuyen a la Orquesta Municipal, hay que agregar el gran estilo artístico que Von Benda viene imprimiéndole. Los buenos aficionados, que por desgracia no abundan con exceso, han percibido ya esta realidad, y por ello, tanto como aplauden las exquisitas versiones que el insigne maestro nos viene ofreciendo, agradeciendo su esfuerzo por infundir a nuestra orquesta una personalidad y un estilo característico, que la han de destacar entre sus similares.

—¿No debería procurarse la captación de nuevas masas de oyentes, y cómo sería más fácil conseguirlo?

—Ya dije antes y repito ahora, que desgraciadamente el número de los buenos aficionados no es el que fuera a desear. En dicho número no cuentan, como es lógico, ni los que asisten a conciertos por una especie de inercia u obediencia a razones extra-musicales, y tampoco los "hinchas" o partidarios de tal o cual director. Ahora bien: aparte tal consideración, lo cierto es, y no lo digo sin cierta amargura, que en Valencia no se aprecian debidamente ni la valía de la orquesta ni el regalo estético que representan sus conciertos, en los que se dan los programas sinfónicos más selectos, con los precios más baratos de España. Todos recordamos los llenos de Apolo cuando se iniciaron las audiciones. Pero luego, a medida que la orquesta ha ido mejorando, el interés por su labor disminuyó. Y si yo, como ponente, puedo sentirme satisfecho por la reacción del pasado curso, en que los índices de asistencia han vuelto a subir, tengo en cambio que proclamar también el pobre resultado del último ciclo de conciertos en día laborable, no obstante la preferencia de sus programas y la presentación en alguno de ellos de una batuta excepcional como el maestro Flipse.

Creo, sin embargo, como usted que las adversidades no pueden dispensarnos del afán por incrementar el número de oyentes de la orquesta, puesto que se creó con la doble finalidad de prestigiar a Valencia y mejorar culturalmente a los valencianos con el nobilísimo influjo del arte sinfónico. Precisamente, por ello, me estoy esforzando desde que comenzó el curso actual por organizar los conciertos de divulgación, totalmente gratuitos, para obreros, escolares y aislados, hasta ahora con el éxito más lisonjero y esperanzador.

—¿Debe preocupar al Municipio que las recaudaciones de los conciertos compensen lo que supone el sostenimiento de la orquesta?

—El Ayuntamiento no debe, ni podría jamás, asimilar la mentalidad de un empresario corriente. La orquesta figura en sus presupuestos como "institución cultural" y en ningún caso podrá ser considerada como fuente de ingresos, ni aun para compensar su coste por cuanto que sólo la nómina de



Don José M. Torres Murciano

la plantilla supone sobre 825.000 pesetas, e incluyendo la Sección de Viento, la cifra se eleva hasta un millón 375.000 pesetas. Con independencia de tal consignación fundamental, hay otras dos partidas significativamente idénticas para los "gastos" y los "ingresos" a que da lugar la celebración de conciertos. Lo que normalmente se espera pues, de la taquilla, es que dé para tales gastos —alquiler de local, impresos, honorarios de directores y solistas, etc., etc.—, sin la previsión de que los rendimientos siempre modestos puedan ser un alivio de la pesada carga de la nómina ya citada; la que, como se ha dicho, figura en Presupuestos como mero "gasto" de orden cultural, sin contrapartida específica.

Así es como pueden escucharse en Valencia magnificas audiciones orquestales a precios desusadamente económicos, sin parangón con otras capitales españolas. ¿No saben cuantos han asistido a conciertos en Madrid que la butaca en los de la Orquesta Nacional oscila entre 30 y 50 pesetas? ¿No es sabido también que la Nacional no da audiciones populares y que en los conciertos así llamados, que celebran la Sinfónica y la Filarmónica madrileñas, similares a nuestros malinales, las 6 pesetas de aquí resultan más que dobladas?

El Municipio cumple, pues, espléndidamente su cometido, cargando por sí solo con el sostenimiento de la orquesta. Por ello, lo que ya no parece justo es que se le exija que soporte un reiterado déficit en la organización de audiciones. ¿Es mucho pedir que los conciertos den para sus gastos? Pues esto, quienes debieran tenerlo muy en cuenta son los que todavía protestan cuando por la actuación de un director contratado o de solistas especiales, a quienes hay que pagar honorarios, se elevan —aunque siempre dentro de modestos límites— los precios de las localidades.

—¿En las actividades musicales patrocinadas por el Ayuntamiento qué cometido cumple a la Banda Municipal?

—Agradezco la pregunta que me da pie para referirme a ciertas manifestaciones, aparecidas en JORNADA, del maestro Palanca. He de advertirle que le tengo por una ex-

celente persona; pero en esta ocasión no puedo aceptar sus aseveraciones. En primer lugar, la Banda no es hoy sino una Sección de la Orquesta, sometida, según el Reglamento, a la disciplina de la misma y a las órdenes de su director, que, cuando lo estime conveniente, puede no sólo tomar de la referida Sección de Viento los músicos que quiera, sino incluso asumir personalmente su dirección. Recíprocamente, el propio maestro Palanca, como director de una de las secciones, está subordinado al titular y obligado incluso a colaborar con él y sustituirle en las tareas de la orquesta cuando se crea oportuno.

¿No eran poco más de 40 los componentes de aquella inolvidable Banda de Alabarderos que actuó en uno de nuestros certámenes? Digo esto, porque la buena forma no depende precisamente del número, sino de la calidad de los músicos, y por cierto que la clase individual de los 56 profesores que integran hoy la Sección de Viento no desmerece en nada de la de sus antecesores en la antigua Banda. Pero lo que particularmente quiero aclarar es que, no obstante haberse acordado y ser reglamentaria la amortización de las plazas de la primitiva plantilla, no acopladas a la orquesta, y restando hoy tan sólo en dicha situación 30 profesores, el Municipio, excediéndose en sus obligaciones, y aun a trueque de hacer más gravosa su contribución al arte musical, ha venido completando la Sección de Viento con profesores eventuales, para cuya retribución se consignaron en el último presupuesto 237.500 pesetas, que sumadas al importe de la nómina a extinguir —257.000 pesetas—, permiten deducir que del presupuesto global de orquesta antes citado, dos quintas partes se destinan exclusivamente a la Sección de Viento, y que, por tanto, el Municipio gasta más de medio millón de pesetas al año en sostener el conjunto musical que el señor Palanca dirige. ¿Qué más se le puede exigir?...

No niego que pueda justificarse la continuación de las actividades de la primitiva Banda, hoy convertida en una Sección de la Orquesta, invocando para ello razones de prestigio, ya que el reducido núcleo de auténticos "oyentes" de Viveros no significaría de por sí motivo suficiente, y por otra parte, tampoco cabe olvidar que si las versiones bandísticas contribuyen a vulgarizar la buena música, el mismo verbo "vulgarizar" nos significa perfectamente que ello puede ser un arma de dos filos. Por mi parte, prefiero que la "divulgación" —he aquí un término menos peligroso— la lleve a efecto la propia orquesta. Para ello se ha tenido siempre el criterio de ofrecer en todos los conciertos localidades ultraeconómicas, y a mayor abundamiento se organizan ahora las audiciones gratuitas para obreros y niños, de que antes le hablé.

S. CH.

Programas de radio

Radio Valencia

Programa para esta noche: 8:35 emisión del radioyente; 8:30 nuevas páginas; 9:10 canciones por los Rubesores del Norte; 9:40 noticiero deportivo; 9:45 Radio Nacional de España; 10:10 melodias de ayer; 10:30 Saludos amistosa revista del radioyente; 11:30 música de baile.

LA JUSTICIA

PANFLETOS ABORTADOS

Por el delito de propaganda ilegal, definido y penado en el artículo 251 de nuestro Código Penal, se ha visto ante la Sala primera de la Audiencia la causa instruida por el Juzgado número 1 de Valencia a raíz de unos hechos que determinaron su calificación delictiva en tal sentido por el ministerio público. Estos hechos ocurrieron en una fábrica de glucosa de Benetuser, hace ya bastante tiempo, y en síntesis, a tenor de la narración acusatoria, consistieron en el reparto por el procesado, Julio Enrique Paul Fuster, de unas hojas clandestinas en las que se excitaba a los obreros a la subversión.

En el acto del juicio oral, el acusado, que es analfabeto, no reconoció una de las hojas de las destinadas a ser repartidas entre los operarios de la fábrica. Su analfabetismo, como señaló el fiscal, es uno de los medios más especialmente elegidos por los verdaderos responsables de estas propagandas ilegales, que se valen de los ignorantes para difundir sus ideas subversivas.

Pero en este caso hubieron otras cosas que se aportaron por la defensa, encarnada por el letrado señor Molitó Pérez, y que dan a los hechos un cariz diferente. Parece ser que el procesado se encontró en la calle un paquete de hojas y lo guardó en sus ropas, no sabiendo lo que allí se dijera. A la mañana siguiente, al entrar al trabajo quiso saber el contenido de los papeles y lo preguntó a otros compañeros. Descubrió el asunto, el paquete de hojas clandestinas fue a parar a manos del delegado sindical de la fábrica, quien en unión de otros compañeros procedió a la destrucción de las citadas hojas, reservando varias para la investigación posterior por parte de las autoridades competentes.

Las versiones son bien distintas. Lo interesante es lo que jurídicamente se expuso por los representantes de la ley y del reo. El primero, considerando los hechos un tal y como la defensa los enfocaba, sostuvo su calificación, citando el precepto legal correspondiente, en el que se dice que se entiende por propaganda ilegal la impresión de toda clase de libros, folletos, hojas sueltas, carteles, periódicos, y de todo género de publicaciones tipográficas o de otra especie, así como su distribución o tenencia... La tenencia, en la tesis del fiscal, ya basta para calificar el delito.

El defensor apudó a esta definición las palabras que siguen en el texto legal: «Distribución o tenencia para ser repartidas.» Paul Fuster tenía materialmente las hojas, pero no para distribuir las no con ánimo de delinquir. Sin la voluntariedad, no hay delito. Esta fue en resumen la posición del defensor.

MARCO

Bendición e inauguración de un nuevo estandarte con destino a "Juvenalia"

La Junta directiva de "Juvenalia" ha organizado una serie de actos que se celebran mañana domingo, día 9, con motivo de la inauguración y bendición de un nuevo estandarte con destino a dicha sociedad.

Entre los más destacados figura el que se celebrará a las seis menos cuarto de la tarde, con la salida de la casa social de la romería que llevará el nuevo estandarte a la iglesia de los Santos Juanes.

A las seis y media se celebrará, en el mencionado salón, un breve acto en honor del nuevo estandarte, al que los padrinos, señorita Pepita Cortés y don Francisco Balaguer, prederán una artística corbata. Y seguidamente, los concurrentes serán obsequiados con una copa de vino español. Más tarde se reunirán los socios y sus familiares en un salón de la entidad para cenar, terminando la fiesta con un baile familiar.

Tendencias económicas en Alemania

Entre la ocupación occidental y la de los rusos, la vasta mayoría de los alemanes preferiría, sin duda, vivir bajo la primera si se les permitiera la elección libre. ¿Por qué? ¿Son las diferencias o afinidades ideológicas las que deciden la cuestión? En parte, sí; pero las ideologías de los vencedores no pueden presentarse de manera auténtica y convincente dentro de un régimen de ocupación que todas las falsifica. No puede haber ni democracia libre ni dictadura del proletariado bajo la dominación y explotación extranjeras.

La preocupación clave de las políticas exteriores de los países anglosajones es asegurar el nivel general de vida económica de sus respectivos pueblos. El «standard of life» ha de mantenerse, lo que es bastante difícil a estas alturas, o posiblemente elevarse. Pero este «standard» sufre cuando uno se ha colocado en la obligación de sostener por enormes subsidios a un vencido pueblo enemigo incapacitado de ganar su vida por la destrucción bélica y la desconfianza de sus vencedores. El «standard» de los pueblos occidentales sufre también si abandonan al vencido, bajo una superficial custodia militar, a su miseria, porque así se merma el producto de la actividad económica internacional, corriendo el peligro de reacciones hostiles o intervención de un tercero, contingencias que amenazan con recargar los propios gastos militares.

Así, a menos, corre la teoría, y si bien no se debe exigir mucha lógica en cuestiones políticas, con todo nos encontramos aquí con el motivo originario de una tendencia que ha conducido sucesivamente al abandono del pan Morgenthau, la incorporación de Alemania occidental en el plan Marshall y la extensión de ciertas libertades provisionales a los alemanes bajo dominio occidental. En todos esos casos se trata, bien entendido, de meras matizaciones de la dependencia impuesta al vencido, verdad de la cual la reciente decisión anglosajona de devolver a los alemanes la propiedad de las industrias del Ruhr es eocuente. Sin embargo, no se puede desconocer que el rumbo está hecho en dirección a una mayor espontaneidad productiva del vencido, la cual es inseparable de un mayor aprecio político de sí mismo y unas libertades correspondientes. La preocupación, en una palabra, de las democracias occidentales por su propio nivel de vida, en sí muy alto, tiende a elevar, quierase o no, el nivel de vida de Alemania occidental.

No hay que contar, del lado ruso, con semejante fuerza motriz. El «standard of life» del pueblo ruso forma, sin duda, el objeto de constantes atenciones, de parte de sus dirigentes; pero treinta años de industrialización forzada al precio de inmensos sacrificios populares han hecho casi una fuerza histórica de la postergación de ese objeto deseable tras la «razón» de los panes quinquenales. Siguiendo bajísimo el nivel de vida ruso, es inevitable que se mire a los «standards» de occidente con una hostilidad, que no por ser velada, es menos consecuente. «No toleraré en los países limítrofes de la Unión Soviética, sujetos a su influencia, un nivel de vida más alto que el del pueblo ruso». (Esta observación confidencial de Stalin, citada en una de las recientes declaraciones del Caudillo de España a la Prensa extranjera, tiene la virtud de trazar una clara divisoria en este terreno entre Este y Oeste).

Sería difícil explicar de otra manera la política económica de explotación a que ha sido y sigue siendo la de Rusia en su zona de ocupación. En efecto, la teoría de la solidaridad internacional de los crecientes niveles de vida, sencillamente, no tiene aplicación a las actuales relaciones entre la Unión Soviética y la Alemania vencida. Si los occidentales se quejan de sus subsidios a los alemanes hambrientos y económicamente paralizados, Rusia, en cambio, ha sacado hasta fines del año pasado, según mister Bevin, de su zona de ocupación, un valor de siete mil millones de dólares, aunque se pueda dudar del provecho por ella distribuido de gran parte de esta riqueza. Tampoco les cuesta mucho a los rusos renunciar a ciertas importantes contribuciones de Alemania a la prosperidad mundial, dedicada a los mayores esfuerzos de reservar a sus propias industrias el «equipo mecánico de toda Europa oriental, emergente de vastas reformas agrarias, le basta a Rusia revelar la competencia anglosajona, no, como demuestra el caso yugoeslavo, del todo imposible. En cuanto a las emociones hostiles de la desgraciada población alemana, el Kremlin se cree en posesión, con la probada técnica de la «democracia popular», de medios infalibles para obviar a sus riesgos, mientras el interés de terceros, deseados de intervenir, se limita, hasta la fecha, a la crisis permanente de Berlín. F. LINDSCHEIDT

Carmen Amaya en París



PARIS. — Carmen Amaya y su compañía se van a presentar, en fecha inmediata, en el teatro de los Campos Elíseos, de París. En la fotografía aparecen en un ensayo. — (Foto Cifra)

CRONICA DE FLORENCIA

La delincuencia en Italia es un alarde de ingenio y habilidad

Cada región tiene sus peculiares «cacos»

Y cada ladrón, distinto modo de actuar

Florenca (Crónica de nuestro corresponsal).—Es axioma sabido de todos que el grado de honradez de los pueblos está en relación directa con su prosperidad y bienestar. No es de extrañar, pues, que en la Europa empobrecida de la posguerra, la delincuencia y la criminalidad hayan alcanzado proporciones desconocidas en las cuatro primeras décadas del siglo. Y es evidente que este fenómeno también tenía que afectar a Italia. Pero en este terreno como en tantos otros este país se diferencia sensiblemente de las demás naciones del continente. El italiano es ante todo hombre de gran ingenio, habilidad y fantasía. Además, en la península, las diversas regiones han impuesto siempre un sello inconfundible al carácter, temperamento y por ende, a las actividades de sus habitantes. Ello no ha producido sólo un patriotismo campañero, hostil a menudo a las demás regiones italianas, sino también una «especialización» local que se ha manifestado en los aspectos y terrenos más varios.

No sólo «se come» diferente mente en Sicilia, Calabria, en el Lazio, en el Piemonte o en la Lombardia, sino que también se ama de diverso modo y de distinta manera se roba. Diré casi que, así como Florenca reivindica con orgullo la invención de un beso, Bologna sus caricias particulares, Nápoles sus cantos de amor con acompañamiento de guitarras y mandolinas y Venecia un romanticismo del cuerno toro moribundo, Sicilia se enorgullece de sus bandoleros con trabuco. Nápoles admira a sus «cazzaroni» de ágiles dedos, Roma a sus timadores ingeniosos y Milán a sus estafadores de envengadura internacional.

En Sicilia, el bandido Giulia no tiene a raya al ejército y a la policía gubernamentales. Saquea a placer a ciudades y poblados, instaura una especie de parlamento y se erige casi en virrey de la isla.

En Milán, el industrial textil signor Brusadelli estaba millones de liras al fisco italiano y es, a su vez, víctima de su propia mujer, quien, de acuerdo con un gerente de una casa competidora, administra a su viejo marido toda suerte de filtros amorosos y «especialidades» regionales para ablandar de tal manera su corazón y cerebro. Así logra obtener un paquete de acciones que en su juicio sabe, el egregio industrial no hubiese jamás cedido.

Pero eso no tiene gracia. Gracia tiene el «cazzaroni» napolitano con su pequeño a cuetas, metido en una cesta a su espalda. El niño asoma la ca-

becita, luego la manita, agarra el sombrero más vecino, y mientras deja al despojado propietario —o mejor dicho, ex propietario— perplejo ante la repentina e inexplicable desaparición del «borsalino», se esconde rápido con su botín en el fondo de su reducto de mimbre.

Gracia tiene el chaval de Roma con su maleta trucada. La maletita en cuestión no se diferencia, a primera vista, de sus semejantes. Mas observémosle de cerca. La maletita no tiene fondo. ¿Para qué sirve? Muy sencillo. Su propietario hace la cola ante cualquier ventanilla de la estación. De repente descubre que su maleta particularmente tentadora. Entonces, con el disimulo profesional inherente al oficio, coloca su maleta sin fondo sobre la del distraído. Unas pizcas, al interior, se encargan de no soltar la presa. Han bastado unos segundos de distracción. Cuando el viajero se vuelve, la maleta ha desaparecido como por arte de magia. Y, creedme, ¡ya no volverá a aparecer!

Gracia tiene, por fin, el «depositorio oficial de carteras», quien acaba de actuar en un tren que desde la frontera suiza se dirigía a Milán. El «depositorio» se acercó a un pacífico ciudadano de la Confederación Helvética y más o menos, le dijo: «Usted sabe, bienvenido viajero, que por desgracia hay actualmente muchos ladrones en Italia. No necesito decirlo cuánto lamento tener que hablar en estos términos de mi propio país. Pero hay que saber enfrentarse con la verdad, por dolorosa que sea. En fin, la dirección de los ferrocarriles italianos pone a su disposición la caja fuerte del tren. Confíenos su cartera, sus joyas y sus valores. He aquí el recibo. Al término del viaje reclame su depósito en el vagón de cabeza.» El buen suizo admiró la organización, alabó la precaución «oficial» que le quitaba la pesadilla del robo que le había atormentado desde que franqueara la frontera. Luego el pacífico ciudadano de la Confederación Helvética entregó sus valores, dobló cuidadosamente el resguardo y lo guardó con cuidado en el bolsillo del chaleco. Y aún lo tiene, si no lo entregó a la policía con la esperanza de ponerla sobre la pista de su ingenioso timador.

GUY BUENO

Leed
Jornada
DIARIO DE LA TARDE

La unificación de las fuerzas armadas de Norteamérica

Un comité para la valoración de las nuevas armas

Cierto día de julio de 1947, mientras esperaba el avión que le iba a llevar al lado de su moribunda madre, el presidente Truman firmó en el aeropuerto nacional de Washington una importante disposición legislativa. Era el Acta de Seguridad Nacional, aprobada por el Congreso y que se proponía establecer orden y trabajo de conjunto en los asuntos militares. Para el presidente y para el pueblo norteamericano, la ley suponía un gran alivio. A despecho de los triunfos obtenidos en la segunda guerra mundial, los Estados Unidos nunca se habían recuperado de la indignación sobre la desastrosa falta de coordinación que reveló Pearl Harbour. Parecía que desde entonces los servicios militares se verían obligados a trabajar conjuntamente.

Parecía, pero no fue así. Pronto el público empezó a preguntarse si en realidad las cosas no irían peor, pues las luchas entre los distintos servicios no sólo continuaban, sino que habían aumentado. Alguna confusión se derivaba de la falsa creencia de que la ley estaba hecha para fundir las fuerzas armadas. Pero no había tal cosa. En realidad, creaba la fuerza aérea como un arma nueva, poniendo tres luchadores en el ring en lugar de los dos tradicionales. Por insistencia de la Marina, la ley impedía la unidad real al proclamar que la Marina mantendría su propia fuerza aérea y su cuerpo de fusileros de marina. A los secretarios de las tres armas se les dio el derecho específico que usaron libremente, de ignorar al secretario de Defensa y acudir directamente al presidente y al director del presupuesto. También podrían influir directamente en el Congreso y sus comités.

Hace poco, un grupo de expertos de la Comisión Hoover,

creada para disminuir los gastos y el confusiónismo, añadió más información que «los servicios militares son demasiado con los fondos gubernamentales» y que la contabilidad impide y confunde la sana en muchos puntos.

Sin embargo, el secretario de la Defensa, demasiado pesimista de el principio que se adoptaría, afirma que se consigue. Por otro lado, hay un presupuesto de los armados, en tres. Y ahora ha avanzado a crear un cuerpo compuesto por científicos militares que será conocido como el System Evaluation. Este grupo dará una opinión independiente y sin de las nuevas armas. Por las mejoras técnicas y aconsejadas tres servicios: tierra, aire, podrá usarse ventaja. Así se llegará a un punto, ya ser que por definición de las armas se define: al del servicio breve aportar una real, basada en lo que puede hacer más lo que él cree que cer

Un vapor suizo embarrancado

La Haya, 8. — La prensa venenigen ha anunciado un mensaje radiado hora de la mañana de la cual, el vapor suizo embarrancado en las proximidades de la bahía de Banff, Escocia.

4 meses de proyección triunfal en Madrid, donde continúa en cartel, y 3 meses de éxito cedentes en el Rialto de Venecia, acreditado los indiscutibles

LA OBRA MAS COMPLETA DE LA CINEMATOGRAFIA NACIONAL

LOCURA DE AMOR

Superproducción CIFESA PRODUCCION TOLERADA MENORES

PROXIMA SEMANA: RIGUROSO REESTRENO a todo honor en Valencia

CASABLANCO

GRAN SALA DE FIESTAS. — EMPRESA ROYO HOY, 11 NOCHE, GRAN ACONTECIMIENTO ARTISTICO SENTANDO

LAS TRES GILDAS de SONIA MEY con Pili Ollas y Merle

ACOMPANADAS POR EL MAGO DEL VIOLIN

A. Ferreza

PROCEDENTES DE LOS MEJORES TEATROS DE PARIS

Lo mejor en CASABLANCO

Inglaterra envía tropas a Transjordania

Inglaterra envía tropas a Transjordania. El ejército británico espera recibir amplios refuerzos sobre los combates antes de que acción debe proponer el Consejo de Seguridad. El ejército británico espera recibir amplios refuerzos sobre los combates antes de que acción debe proponer el Consejo de Seguridad. El ejército británico espera recibir amplios refuerzos sobre los combates antes de que acción debe proponer el Consejo de Seguridad.

LOS FRENTE ESTAN EN CALMA

Tel Aviv, 8.—Un comunicado oficial anuncia que todos los frentes están hoy en calma. Agradece que los contraataques egipcios a Rafa se detuvieron a las 19 horas del viernes, hora local, y que los iraqueses han suspendido las hostilidades.—Efe.

Treinta y cinco millones de dólares para Italia

Servirán para reconstruir el sur del país

Washington, 8.—La Administración de la cooperación europea ha anunciado la concesión de treinta y cinco millones de dólares, de los fondos del plan Marshall, a Italia, con el fin de que dicho país pueda proceder a la reconstrucción del sur de Italia.

La E. C. A. ha anunciado que los trabajos comenzarán inmediatamente en numerosas regiones, tales como Nápoles, Campania, Sicilia y Cerdeña, así como en la isla de Elba.—Efe.

¡CAZADORES!

Lean los dos libros de Settler titulados «Caza menor» y «Caza mayor»; el primero, prologado por el conde de Romanones, y el segundo, por el conde de Yebes. Los dos libros van ilustrados con numerosos grabados y encuadernados en tela. Precio: 60 pesetas el primero y 90 el segundo. INSTITUTO EDITORIAL REUS, Preciados, 6 y 23, Madrid.

CONDUCTORES DE AUTOS! MECANICOS!

Acaba de aparecer «El manual del motor de automóviles», de Mompia. Esta obra, ilustrada con grabados, contiene la última palabra en la materia. Precio, 45 pesetas, encuadernado en tela. Para pedidos de ejemplares, diríjase al INSTITUTO EDITORIAL REUS, Preciados, 6 y 23, Madrid.

PARA EL ÉXITO EN EXAMEN DE ESTADO O INGRESO EN FACULTAD, adquiera el «Compendio seleccionado de materias» (dos tomos, Ciencias y Letras; cuarta edición). Precio: 90 pesetas. INSTITUTO EDITORIAL REUS, Preciados, 6 y 23, Madrid.

¿PIENSA ESCRIBIR O HA PUBLICADO ALGUN LIBRO? Si desea agotarlo entregue su administración al INSTITUTO EDITORIAL REUS, Preciados, 23, Madrid. Pida condiciones.

¿DESEA USTED ALEGRAAR SU ESPÍRITU Y REIR? Lea «La desintegración de doña Urania» (El Barba Azul atómico), de Zurbarán. Precio, 18 pesetas. EDITORIAL REUS, Preciados, 6 y 23, Madrid.

EL REY JORGE, CONVALECIENTE

Grandes maniobras navales EN EL MEDITERRANEO

Londres, 8.—El rey Jorge VI de Inglaterra abandonará hoy esta capital, para dirigirse a su residencia de Sandringham, constituyendo éste su primer viaje desde el pasado mes de noviembre, cuando los médicos le ordenaron que descansara en el palacio de Buckingham, a consecuencia del padecimiento que sufre en la circulación sanguínea de las piernas.

El rey, acompañado de la reina, saldrá en un tren especial, desde la estación de King Cross. El recorrido hasta Sandringham durará dos horas y media. El viaje por tren terminará en Wolferton (Norfolk), y desde allí se dirigirá en automóvil hasta su residencia, donde continuará la convalecencia.—Efe.

CHURCHILL IRA A MARRUECOS

Marraqués, 8.—Se sabe que Winston Churchill, actualmente de vacaciones en la Costa Azul, se dirigirá a Marruecos a final del mes de enero.—Efe.

MANIOBRAS NAVALES BRITANICAS EN EL MEDITERRANEO

Londres, 8.—Seisenta buques de guerra se dirigen al Mediterráneo para realizar unas maniobras navales, las más grandes efectuadas después de la guerra, según ha anunciado el Almirantazgo.

Las unidades británicas se unirán en Gibraltar con veinte buques de guerra norteamericanos, que se encontrarán para esa fecha realizando sus maniobras de invierno en el Atlántico. El simulacro de las batallas tendrá como escenario el espacio comprendido entre Gibraltar y Malta.—Efe.

DEMOGRAFIA BRITANICA

Londres, 8.—La oficina central de estadística ha publicado los siguientes datos relativos a la población británica.

Existe doble número de mujeres que de hombres que llegan a los 85 años. Exactamente 64.000 varones y 139.000 hembras.

Sindicato Provincial de Frutos y Productos Hortícolas

EXPORTACION DE NARANJA A INGLATERRA

Se pone en conocimiento de los señores exportadores que tienen cupo asignado para embarque en el puerto de Valencia, que durante la semana que termina el día 15 de los corrientes, pueden situar sobre muelle las cajas correspondientes al segundo 20 por 100 de sus respectivos contingentes. Valencia, 7 de enero de 1949.

PERSPECTIVA

La dimisión de Marshall

Disraeli acostumbraba a decir que los dos únicos puestos importantes de la Gran Bretaña eran los de presidente del consejo y arzobispo de Canterbury. De los Estados Unidos podríamos decir que son tres: presidente de la nación, jefe de la mayoría del Senado y secretario del Departamento de Estado. Este último, en realidad, y como indica su nombre, está o debe estar subordinado al jefe de la nación, que es quien, en teoría, lleva la política exterior, pero cuando lo ocupa una personalidad vigorosa, puede suplantar al propio presidente. No cabe duda que Marshall, de personalidad más acentuada que Truman, era quien trazaba las directrices de la política internacional norteamericana. Y dada la posición preeminente que hoy ocupan los Estados Unidos en el mundo, a este le interesa sobramanera, el carácter del titular del Departamento de Estado.

Marshall pasará a la historia como uno de los hombres de más seria personalidad que han desfilaro en los últi-



MARSHALL El mister vuelve a ser general

mos tiempos por el Departamento de Estado. Si cuando entró en él, abandonó a la puerta su título de general e insistió en que se le diera únicamente el tratamiento de mister, no por ello dejó de llevar a la política internacional norteamericana una firmeza que le hacía bastante falta. Quizás esta misma firmeza haya sido una de las causas de su renuncia. No puede decirse que todo hayan sido aciertos en la gestión de Marshall, pero es indudable que han predominado sobre los errores, y, en todo caso, ha tenido la virtud de seguir adelante sin vacilar, lo que es mucho mejor que una política de titubeos, de esa vacilación en que Burnham, el autor de «La lucha por la dominación mundial», ve el peor enemigo de Norteamérica.

Una de las características militares de la política de Marshall, fué su estrategia—similar a la seguida en la guerra—de cargar todo el peso sobre Europa, aún a costa de abandonar China. Podrá discutirse su acierto, pero no la honradez y convicción con que la ha sostenido. Y entre las medidas que harán memorable su paso por el Departamento de Estado, están la política de firmeza frente a Rusia y la ayuda a Europa conocida popularmente como «plan Marshall». Entre sus defectos están la política respecto a Hispanoamérica—que está en el origen de muchas de las últimas revoluciones—y la seguida con Israel, aunque hay que reconocer que esta última es el «violón de Ingres» de Truman.

Marshall pretendía dimitir desde hace tiempo. Su avanzada edad, sus dilatados servicios, el cansancio de la guerra y de la posguerra, la reciente operación en que, al parecer, le extirparon un riñón, le hacían acreedor a un merecido descanso, y a nadie le ha extrañado su dimisión, puesto que estaba anunciada desde hace tiempo para este mes de enero.

Pero esta dimisión levanta el problema de sus relaciones con Truman. El presidente le ha respetado siempre, pero ahora, con su triunfo electoral y su deseo de ser plenamente presidente, quizás encontrara demasiado fuerte la personalidad de Marshall. Para nadie es un secreto que Truman—seguidor de la política de contactos personales de Roosevelt—cree que todavía puede ser efectiva una política de apaciguamiento con Rusia. El artículo de Jay Franklin—que hizo los discursos electorales de Truman—en «Life», aunque prontamente desmentido, confirma esa creencia. Otro síntoma, es que también haya dimitido Lovett, a quien se indicaba como el más seguro sucesor de Marshall. Dean Acheson quizás sea un personaje más manejable, puesto que Truman está en pleno crecimiento, y aquel no tiene el historial de Marshall. Quizás, pues, tengamos ahora una época de apaciguamiento, pero sin abandonar las directrices actuales. Conviene adoptar la divisa británica: «Wait and see». — J. S.

METROPOL LUNES PROXIMO



La Casa de las SONRISAS
GUILLERMINA GRIN * ANA MARIA MÉNDEZ
ISABEL DE POMÉS * MARTA FLORES
ALICIA PALACIOS * ESPERANZA BARRERA
LUANA ALCAÑIZ * LAURA LEY
JUNY ORLY * ANTONIO BOFARIILL
RINA CELI * TONY D'ALGY
CAMINO GARRIGÓ * CARLOS AGOSTI
* Director: ALEJANDRO ULLOA *

Una película de mujer... para la mujer

TEATRO RUZAFÁ

Permitido día de la compañía española de revistas Roy, 6'30 tarde y 10'30 noche:
GRAN CLIPER revista de grandioso éxito Mañana, domingo, 6'30 tarde y 10'30 noche, últimas representaciones de GRAN CLIPER Despedida de la compañía
El próximo lunes, presentación en Valencia de los eminentes artistas CONCHITA C. GALLART PAGO ORTEGA con su gran espectáculo

Cinema GRAN VIA PRESENTA el próximo lunes a

AMADEO NAZZARI

Don Juan de Serrallonga

MARUJA ASQUERINO JOSÉ NIETO FELIX de POMES

Dirección: RICARDO GASCON

FLORIDA SIEMPRE CALVO SOTELO, 17 FLORIDA
HOY, 3 grandiosos debuts 3, HOY

MARIBEL - HIDALGO LA VENUS RUBIA FANTASIA AMERICANA

Cina Poven Marisa Ugarte ESTRELLA DEL BAILE CLÁSICO Estrella del baile español, por primera vez en Valencia

BUEN TRIUNFANDO EVANGELINA - MARIA VICTORIA - TRIO YOLANDAS Y LEONOR LOYS - ORQUESTA ROS Y FLORIDA CLUB

LUNES PROXIMO EN CINEMA GRAN VIA

Cammino de Santa Fé

ROL FLYNN OLIVIA HAVILLAND

Deportes

Mañana, el Oviedo, con su equipo de gala, en Mestalla
Muñiz o Antón, Iturbe, Cabido, Herrerita
y Emilín, formarán el ataque
Díaz, en la defensa, y Asensi, en la delantera, en el Valencia

Una buena experiencia Arbitros para mañana

Por TRISTAN

Por todos conceptos nos la brinda esta visita del Oviedo. Presenta el Valencia, por enfermedad y lesión de Igoa y Amadeo, respectivamente, una nueva estructura en el ataque y en la defensa. Y esa inclusión de Asensi, en la vanguardia, y de Díaz, atrás, es mucho más interesante de lo que se piensa. Porque si, efectivamente, la defensa sigue firme con Monzó de central y Díaz y Juan Ramón de laterales, no sería ninguna idea descabellada contar, en adelante, con Asensi para reforzar el ataque. Muchas razones abonan esta iniciativa. Y una, no poco importante, es la circunstancia de que el Valencia no anda sobrado ni de interiores ni de delanteros centros y sí de defensas.

Por otra parte, si se ha dicho y repetido hasta la saciedad que Igoa es delantero centro; que tal es su juego hasta cuando ocupa el de interior, ¿Por qué no probar esta delantera: Epi, Amadeo, Igoa, Asensi y Seguí? Mundo es de piedra berroqueña, pero no está inmunizado—nadie lo está—contra las lesiones. Si tal ocurriera o su forma aconsejara concederle un descanso, esa podría ser la formación más adecuada.

Pues bien; bastantes de estas cábalas pueden tener un mentis rotundo o una confirmación en el encuentro con el Oviedo, equipo desigual, pero con juego y estilo propios, de los que—valga el tópico—«juegan y dejan jugar». Buena ocasión para comprobar la firmeza de esa nueva zaga y la efectividad de Asensi en un puesto que fué el suyo en tiempos no muy lejanos. Una zaga que, todavía, contaría así con un reserva de la calidad de Alvaro y una delantera que, en caso de necesidad, podría recurrir aún a tres jugadores: Gago, que no es el Gago de antes, pero no desentona cuando se le pone, y Pasieguito y Escrivá, que, por diversas circunstancias, constituyen un enigma, pero que son elementos nada despreciables si bien se medita.

Con este criterio que exponemos, quedarían mejor repartidos y tendrían cabida en el equipo algunos de los estupendos elementos merengues que, hasta hoy, para nada han servido porque han permanecido en la grada como jugadores en reserva forzosa.

La alineación que mañana ha decretado Quincecos permite gran parte de esta experiencia. Un ensayo oportuno, ahora que estamos en vísperas del encuentro con el Madrid, en Chamarín, en donde el Valencia se jugará a una sola carta sus aspiraciones al actual campeonato de Liga. Dicho sea con permiso de Herrerita y su elenco.

El ala famosa



El Oviedo trae su mejor equipo. Lo que viene a indicar la importancia que le concede a este choque con el Valencia. La razón es obvia. Sin estar mal clasificado, tampoco se halla fuera de peligro. Y, así, se da la circunstancia de que con esa preocupación de sacar "lo que se pueda" de Mestalla, haya puesto en línea—mejor, en ala— a Herrerita y Emilín. Dos veteranos, con los que las lesiones se ceban y que el Oviedo, con un buen criterio "ahorrativo", se reserva para los compromisos serios. Pues bien, al ala famosa le toca frenarla Díaz. Buena papelita para el merengue en su nuevo debut. Que "haiga" suerte, amigo.

Campo del Camino Hondo

(ANTIGUO LEVANTE)

Mañana, domingo, día 9, a las 3'45 de la tarde

Copa Trofeo «PUIG»

U. D. Requena-El Ocaso, S. A.

GRUPO EMPRESA

En el partido jugado en Requena, el equipo titular venció a El Ocaso por 5 a 4.

En este partido se hará entrega del trofeo al equipo vencedor.

Entrada, por donativo

Los equipos en Mestalla Valencia:

Los equipos en Mestalla Valencia:

Pérez; Díaz, Monzó, Juan Ramón; Herrero, Puchades; Gago, Epi, Mundo, Asensi y Seguí.

Oviedo:

Argña; Sansón, Arzabegui; Granda, Diestro, Palín; Antón o Muñiz, Iturbe, Cabido, Herrerita y Emilín.

PRIMERA DIVISION

Valencia-Oviedo, Alvarez Corriols.
 Celta-Valladolid, Vialta.
 Atlético Bilbao-Sevilla, Azón.
 Atlético Madrid-Español, Aure.
 Barcelona-Madrid, Rivero.
 Sabadell-Coruña, Echave.
 Alcazano-Tarragona, Caballero.

SEGUNDA DIVISION

Ferrol-Murcia, Ferrer Ciavel.
 Real Sociedad-Málaga, Solá.
 Hércules-Badajoz, Alvarez Santillano.
 Gijón-Gerona, Arqué.
 Santander-Castellón, Casal.
 Granada-Baracaldo, Celestino Rodríguez.

ATLETISMO

MAÑANA EL I TROFEO ORGANIZACION BELLO

Mañana, a las 11, con salida y llegada en el campo de deportes del Frente de Juventudes y sobre el clásico recorrido de la carrera de reyes. La acreditada firma comercial ha hecho donación de dos hermesas copas para los ganadores de las clasificaciones por equipos federados de cinco corredores y para el vencedor absoluto de la prueba.

BALONMANO

LEVANTE-ESCUELAS PIAS EN VALLEJO

Correspondiente a la primera jornada del campeonato regional, se jugará mañana domingo, a las 10, en Vallejo, el Levante-Escuelas Pias.

No se alineará en el Levante su jugador Vicente, por estar lesionado por el C. de C. pero debutarán Beltrán, del Castellón; Esteve, Gimnástico, y Ambrosio Aznar, del U. D. Sans.

Para nadar rápido...

Alex Jany juega al rugby

Torhouse, 4. — Con vistas a la temporada invernal de natación, el gran Alex Jany ha iniciado su preparación y para ello se entrena jugando al rugby, del que es un gran admirador. — AMI.

CAMPO DEL SAGUNTO

(Final calle Sagunto, Tranvías 6-15-24) Mañana, domingo, 9 enero 9'30:

ZADIA - ASTON VILLA

11'30: CAMPEONATO PRIMERA CATEGORIA REGIONAL

CATARROJA C. F. C. D. SAGUNTO

CAMPO MESTALLA

REAL OVIEDO C. de F.-VALENCIA C. de F.

Entradas, de 11 a 1 y de 5 a 8, en el club.

Para menús y trimestrales, durante las mismas horas.

El viaje del equipo "Levante-Jornada" a Barcelona

Nuestro equipo se trasladó a Barcelona, donde jugó dos encuentros contra el equipo de la Compañía Hispano-Americana de Seguros y Reaseguros, y contra el de "Solidaridad Nacional-La Prensa".

Este último se celebró en el estadio de Guinardó, el pasado día 2, por la mañana.

Un desgraciado y grave accidente ocurrido a un jugador valenciano, en una de las jugadas iniciales del partido, que debilitó la moral de los nuestros, influyó en la marcha del partido y en el resultado final.

Por la tarde, invitados por la Compañía Hispano-Americana de Seguros y Reaseguros, los excursionistas valencianos asistieron al partido Bélgica-España.

El día 3, por la mañana, el equipo visitó en autocar los lugares más pintorescos de Barcelona, siendo espléndidamente obsequiados al final de la excursión con un vino de honor en el salón de Consejos de la Sucursal de la Compañía, al que asistieron las más destacadas personalidades de la misma, junto con nuestro administrador, don Francisco Soriano y Bueso.

En el campo del Sans, en la tarde del propio día 3, se jugó contra el equipo de la Hispano-Americana de Seguros. El juego desarrollado resultó brillantísimo, realizándose jugadas



Los capitanes y el árbitro, antes del partido con la «Hispano-Americana»

de gran calidad, por lo que el numeroso público que asistía al mismo entusiasmóse y premió con grandes ovaciones los mejores momentos de cada conjunto. Los catalanes vencieron por dos tantos a uno, tras un prolongado empate, el cual se deshizo a última hora por una entrega en corto efectuada por uno de nuestros defensas, que aprovechó el centro delantero Más para fusilar el tanto de la victoria, habiendo sido este jugador el autor del primer tanto. Por los nuestros, marcó J. Marcilla.

En los preliminares del partido cruzáronse obsequios entre ambos bandos, en recuerdo de la visita: haciendo el saque de honor nuestro compañero don Mario Gómez, jefe del grupo de empresa. Presidieron el partido, por la Compañía Hispano-Americana de Seguros y Reaseguros, don Félix Millet Maristany, director general y presidente del Consejo de Administración; don Jorge Luis López de Sagredo, vicepresidente general; don José Antonio Carroggio Socias, administrador general; don Eduardo Vilches, director general de la Compañía "Meridional"; los apoderados de la Subdirección General de Cataluña y Baleares, y altos empleados de la misma. Por nuestro grupo de empresa, nuestro administrador, don Francisco Soriano y Bueso; don Mario Gómez Sanchis y don Bernardo Bona y Barber.

La copa que para el vencedor había ofrecido don Felix Millet, fué entregada al equipo de la Compañía Hispano-Americana, y la de consagración, ofrecida por don José Antonio Carroggio, al de "Levante-Jornada", el que también se adjudicó, por el gol "average" (teniendo en cuenta el resultado del mismo partido jugado en Valencia, en el pasado septiembre), la copa ofrecida por la Agencia General Blay, de la Compañía Hispano-Americana, en Valencia.

Luego de este partido, el equipo valenciano fué obsequiado con un vino de honor por el administrador de los diarios "Solidaridad Nacional-La Prensa", en el local de los mismos. Todos los expedicionarios han quedado altamente agradecidos por las atenciones y deferencias que para los mismos se han tenido. — B.I.B.

Cuatro alineaciones

LA DEL MADRID, PENDIENTE DEL ESTADO DE BANOS Y PAHINO

Madrid, 8. — Salieron para Barcelona los jugadores del Madrid. Se han desplazado los siguientes:

Bañón, Adauto, García Martín, Clemente, Barinaga, Azcarate, Muñoz, Ipiña, Narro, Macala, Gimedo, Pahiño, Molowny y Arsuaga.

Bañón y Pahiño serán sometidos a una prueba la mañana del domingo en Las Cortes, para comprobar si se les podrá alinear por la tarde. — AMI.

A MADRID

Madrid, 8. — En el Estadio Metropolitano ha sido probado por el Atlético el jugador Lozano, que ha causado buena impresión, a pesar de que continúa con una rodilla bastante hinchada.

Todos los jugadores y el entrenador han marchado al Plantío, donde permanecerán hasta el próximo domingo.

Salvo modificaciones imprevistas, el equipo del Atlético frente al Español será el siguiente: Domingo, Mencia, Riera Lozano, Fariás, Mugica, junco, Durán, Silva, Ben Barck y Escudero. — AMI.

BARCELONA

Barcelona, 8. — El equipo del Barcelona ha sido concentrado en Vallvidrera, donde se alojará hasta el domingo, en que se ha de enfrentar al Madrid.

Aunque no se ha designado todavía su alineación, han sido requeridos los siguientes jugadores: Ramallets, Quique, Curta, Torra, Calo, González III, Calvet, González II, Navarro, Sasora, Seguer, César, Florencio y Nicolau.

El portero Velasco no actuará por pasar por el amargo trance del fallecimiento de su madre, ocurrido en Sabadell, donde hace poco tiempo murió también su padre. — AMI.

ESPAÑOL

Barcelona, 8. — En avión ha salido para Madrid el equipo del Español, que el domingo ha de jugar contra el Atlético.

Formará de la siguiente manera: Trias, Casas, Fabregas, Selma, Llimós, Veloy, Segarra, Hernández, Calvo, Artigas y Panadés. — AMI.

Mañana, a las 3'30 LIGA, PRIMERA DIVISION

Teatro SERRANO

Miércoles 12, a las 10'30 noche

¡SENSACIONAL ESTRENO! UN PITILLO Y MI MUJER

Libro de Carlos LLOPIS - Música de ALONSO y MONTORIO

ZARPO "MARE NOSTRUM"

Valencia, en una película universal

Por encima de objeciones y reparos que, desde luego, una crítica exigente podría oponer, tiene «Mare Nostrum», película, un conjunto de aciertos que nos urge destacar pronto. El más importante — y el que, por razones locales, más nos interesa — el de que sea este film de Rafael Gil el primero que, en la historia del cine español, se apoya en una novela de autor tan valenciano como Blasco Ibáñez. El primero también que, por eso mismo, lleva a la pantalla nacional una honda vibración levantina, al través de unos personajes — Uli, Tomi, el tío Caragol... — que en la versión cinematográfica perdieron, indiscutiblemente, una parte de su colorido regionalista; pero que, a pesar de ello, mantienen una indiscutible coloración nuestra, hablan de cosas que nosotros debemos sentir de veras y tienen siempre, en los momentos de incertidumbre, un recuerdo para el Santo Cristo del Grao y unas palabras para la Valencia marinera que, acodada en el Mediterráneo, tan poco aprecio siente a veces por ese Mare Nostrum que, desdichadamente, ha olvidado demasiado la ciudad.

Además — y por lógica consecuencia de un razonamiento que muchas veces hemos formulado nosotros — «Mare Nostrum», película sobre tema enraizado en lo valenciano es, posiblemente, la película más universal que hasta hoy se ha producido en España. Y — notese bien — no porque le confiera tal catalogación el nombre trascendental de su protagonista, sino porque su problema es de trascendencia mundial y su asunto está ligado con una escritura, con una agilidad que en nada desmerecen de las mejores películas extranjeras que se nos pueden presentar. Así, por encima de otros fallos que, evidentemente, se dan en el film, Gil resuelve escenas como la del naufragio, como la del bombardeo final, con una pericia y con un acierto que nosotros colocamos sin dudar un instante a la altura de lo mejor que los americanos puedan haber hecho dentro de este estilo.

Reincidiendo en la preocupación por los problemas de hoy, en la obsesión — nunca bastante alabada — por conseguir un cine vivo, sincero y contemporáneo, que apuntara ya en «La calle sin sol», Rafael Gil se anota sus mejores tanteos con la vitola humana, realista y sencilla con que ha sabido recubrir éste su último film. Realmente, resulta incomprensible cómo la producción nacional, que continuamente acudió a los archivos teatrales o a fuentes novelescas de dudosa calidad y de incuestionable desambientación no había reparado aún en la inmensa calidad cinematográfica de la obra literaria de Blasco, de su

obra «primera fase», más concretamente, en la que se encuadran las cuatro grandes novelas valencianas — «Cañas y barro», «Entre naranjos», «Arroz y farranes» y «La barraca» — y algunos otros títulos, casi todos prodigios en valoración cinematográfica, por muchos motivos: por la calidad humana de sus personajes, por la intensidad de la acción — elemento de primera calidad en el cine —. Y, ante todo, por su universalidad.

Es curiosa la paradoja que la obra de Blasco plantea. Sus novelas con pretensiones cosmopolitas — las de su segunda y tercera fase — son las menos universales de todas; en cambio, las regionales, las «cañeras» — novelas que buscaron su tema en la Albufera, en el Cañal, en una tienda cualquiera de la plaza del Mercado — conocieron, conocen todavía, un avasallador éxito mundial. Muy superior en calidad al de aque-

llas otras que, a priori, intentarían conseguirlo. Ejemplo éste digno de ser tomado en cuenta por el cine español, que se empeñó en llegar a un mundo creyéndose con problemas más extraños que lógicamente han de desenvolver mucho mejor en sus países de origen. Y que, en cambio, olvidó la vena inagotable de nuestro ambiente, la vena cosmopolita, netamente indígena, a cuyo servicio debe poner la producción española sus mejores directores y, con ellos, sus mejores esperanzas.

Gil lo ha visto así y su «Mare Nostrum» le da la razón. Precisamente en la película, lo menos bueno es lo que queda más lejos del asunto original, por razones que a todos alcanzan. Y el franco éxito de la cinta se cimentó en la reciedumbre levantina de las personales masculinas de la trama, en el interés de la anecdota y, sobre todo, en ese cálido ambiente marino que su po ser trasladado al celuloide para que en todas partes puedan admirar el azul mediterráneo de nuestro puerto, la silueta valiente de un mercante valenciano y la decisión aventurera y pasional de unos hombres del Grao que, en los más extraños ambientes, nunca olvidaron su tierra chica. Llevándola siempre en lo fondo del corazón.

CASAS

ESLAVA

Compañía dramática española
María Guerrero-Pepe Romeu

A las 6'30 tarde y 10'30 noche:

Una extraña AVENTURA

De Luis Fernández Ardavin
Gran éxito

VARIEDADES EN SERRANO

Organizaciones Lladro presentó ayer un espectáculo de variedades en el teatro Serrano, bajo el título de «Melodías hispanoamericanas». En dicho espectáculo forman como primeras figuras Gozalbo y Ederlinda, acompañados por el guitarrista Elio Lorens. Su actuación fue muy aplaudida. También fueron muy celebradas las intervenciones del humorista Paddy, tan gracioso y oportuno como siempre. La pareja de baile Balkis-Molina volvió a deleitarnos con su arte, principalmente Josefina Balkis, cada día más encantadora y mejor danzarina. Consuelito Borrás, francamente bien, así como Marija Pedret. Completan el programa, Mary-Montgalán, el «ballet» Las Goyescas, hermanos Escudero, Purita Pinar y Bel y Bella, pareja cómica que arrancó constantemente, con sus graciosas parodias, la carcajada del público.

El público premió con su aplauso la actuación de todos y cada uno de ellos. — M. C.



EN LA PLAZA DE TOROS

2 últimos días de actuación, 2 H O Y

6'45 GRAN MODA

10'30 noche:

Colosal festival MONSTRUO

en homenaje a los payeses de las

NICADOR ET NANY

con un colosal fin de fiesta en el que intervendrán:

Mary Merche

primerísima «vedette» del

Principal

Alady, Mignón y José Gracia

primeras figuras del Ruzafa

Pepe Campos y Teresa Ferrús

del Apolo, y

Paquita Albaicín

Ballet Bradley, etc. etc.

DOMINGO, DESPEDIDA



HOY, 6'45 y 10'30:

EXITO ENORME

de su sensacional espectáculo

Números nuevos y los salidísimos

HERMANOS DIAZ

MANANA, DOMINGO

4 tarde:

Gala infantil

Lluvia de juguetes!

A CADA NIÑO, UN REGALO

Cartelera de Espectáculos

TEATROS

ALCAZAR.—Hoy, 6'30 tarde y 10'30

noche: Las siete mujeres de Adán,

APOLO.—Hoy 6'30 tarde: La dogaresa,

10'30 noche: La canción de la huerta,

ESLAVA.—Hoy, 6'30 y 10'30 noche:

Una extraña aventura,

PRINCIPAL.—Hoy, 6'30 tarde y 10'30

noche: Yo soy casado, señorita,

RUZafa.—Hoy, 6'30 tarde y 10'30

noche: Gran Clipper,

SERRANO.—6'30 tarde y 10'30

noche: Grandioso programa de variedades,

HOLLYWOOD.—Tarde y noche: Selectas variedades,

MOCAMBO.—Sangre, 9 y 11. Todos los días, tarde y noche: Selectas variedades,

CIRCOS

CIRCO ESPAÑA.—Hoy, 6'45 y 10'30: Grandes funciones,

PRICE.—Hoy, 6'45 y 10'30 noche: Grandiosa compañía,

CINES DE ESTRENO

CAPITOL.—Felic y enamorada. Diana Durbin, Tolerado,

OLYMPIA.—Levando anclas,

REX.—Mare Nostrum, Maria Félix, Fernando Rey,

RIALTO.—Canción inolvidable. En technicolor. Tolerado, 2.ª semana.

CINES DE SESION CONTINUA

COLISEUM.—La senda del engaño y Robin de los Bosques, Tolerado,

GRAN VIA.—Compuesta y sin novio y El despertar,

METROPOL.—Pasaje para Marsella,

SUIZO.—Los tres mosqueteros y El justiciero, Tolerado,

TYRIS.—Por el valle de las sombras Gary Cooper, Tolerado,

VARIOS

CASABLANCA.—Tarde y noche: Grandes atracciones en pista,

FLORIDA.—Tarde y noche: Selectas variedades,

Apresúrese a sacar sus localidades para morirse de risa

TEATRO ALCAZAR

Las siete bellezas de

PEPE ALBA

en

Las 7 mujeres de Adán

SERRANO

6'30 tarde y 10'30 noche:

ORGANIZACIONES LLADRO

presenta

MELODÍAS HISPANOAMERICANAS

con

GOZALBO y EOERLINDA

con el guitarrista americano

ELIO LORENS

Balkis - Molina - Consuelito Borrás

Paddy - Hermanos Escudero

Mary Mongalán - Marija Pedret

Purita Pinar

Ballet "Las Goyescas"

HOLLYWOOD.—Tarde y noche: Selectas variedades,

MOCAMBO.—Sangre, 9 y 11. Todos los días, tarde y noche: Selectas variedades,

CIRCOS

CIRCO ESPAÑA.—Hoy, 6'45 y 10'30: Grandes funciones,

PRICE.—Hoy, 6'45 y 10'30 noche: Grandiosa compañía,

APOLO Hoy, 6'30:

Compañía lírica titular

FRANCISCO BOSCH

Presentación del barítono valenciano José Lacortel con

LA DOGARESA

por P. Andrés, J. Lacortel y M. Rojals

BUTACA, 6 PESETAS

10'30 noche:

GRANDIOSO EXITO de LA CANCION DE LA HUERTA

por F. Bosch, C. Sudrez y F. Calpe

BUTACA, 15 PESETAS

Teatro PRINCIPAL

Hoy, 6'30 y 10'30 noche:

ULTIMOS DIAS DE LA REVISTA

Yo soy casado, señorita

Jueves, 13, homenaje a la primerísima figura

MARY MERCHE

con GRANDIOSO FIN DE FIESTA en el que se cantarán y bailarán números de varias revistas por toda la compañía.

Actualidades

Lunes próximo:

2 NOTICARIOS, informaciones varias,

APRENDIZ DE PAJARO (AERONAUTICA),

Deportiva

UN INTERESANTISIMO DOCUMENTAL DE LARGO METRAJE,

Historia del CINE

Comienzos y progresos de esta gran industria. — Desfile de los que fueron los mejores de aquellos tiempos: CHARLOT, BARRYMOORE, FAIRBANKS, PIKFORD, LON CHANEY, RODOLFO VALENTINO, TOM MIX..., etc.

PLUTO GUARDIAN

Formidable technicolor Walt Disney

SIEMPRE TOLERADO MENORES

¡SENSACIONAL ESTRENO! UN PITILLO Y MI MUJER

Libro de Carlos LLOPIS - Música de ALONSO y MONTORIO

Miércoles 12, a las 10'30 noche

Teatro SERRANO

El odio comunista

Ha despertado en la conciencia del mundo cristiano un clamor de indignación por el hecho de la detención del cardenal Mindszenty, primado de Hungría. Y este clamor indignado ha tenido y sigue teniendo su manifestación viva en las protestas que surgen de todas las naciones civilizadas, en las que perduran y se estiman los eternos valores espirituales.

Es suficiente un hecho de tal naturaleza, cometido en semejantes circunstancias contra los mínimos derechos de la personalidad humana, para afirmar rotundamente que tales derechos están siendo pisoteados, y que su nulidad absoluta es la nota esencial de un régimen jurídico. Pero ya sabemos lo que se entiende por régimen jurídico y qué concepto se tiene del derecho más allá de los límites de la dominación bolchevique. Y si para comprobarlo una vez más fuera menester testimonio de mayor excepción, ahí está ahora este hecho de la detención, contra toda norma ética y jurídica, del primado de Hungría, practicada con los mismos métodos y por el mismo sistema ya conocido, de manos de los esbirros que Moscú ha situado en Budapest para proseguir asestando golpes de horror a los puntales y valores de la civilización occidental y cristiana.

El hecho en sí es un acto propio del sectarismo comunista. Todo el odio que el comunismo siente contra la religión católica se manifiesta cada vez que una ocasión, buscada de propósito y por mandato de Moscú, permite llevar a cabo atropellos semejantes que revisten todas las características del delito común y encajan en las transgresiones penadas por las leyes de las naciones civilizadas.

Sólo en nombre de un sectarismo que odia vilmente a la re-

ligión de Jesucristo, puede cometerse un hecho como el que comentamos, y en la persona del más elevado representante católico en la nación. Ese sectarismo es el mismo que caracteriza la propia esencia del comunismo, responsable en la persona inhumana de sus dirigentes, de esta detención ilegal y bárbara, que ha levantado las protestas más autorizadas del mundo.

Sin embargo, he aquí cómo este hecho viene a darnos luz en un peligro mucho mayor que la misma peligrosidad comunista. Este peligro lo encontramos, bien definido y concentrado, en cuanto este hecho corrobora la conexión existente entre el bolchevismo ruso-asiático y el capitalismo materialista y democrático para odiar a la religión, a los valores espirituales del mundo católico.

La defensa de la civilización cristiana exige un rígido alerta contra ese peligro materialista en connivencia con el comunismo. La pasividad, el abandono, a veces hasta la tolerancia, son climas en los que se fermenta y se acrece el peligro que corroe los cimientos de la espiritualidad. La detención del cardenal Mindszenty ha sido un fuerte aldabonazo en la conciencia mundial. Y un hecho patente de la nulidad de los derechos de la personalidad humana, precisamente en el ámbito donde más falsa y aviesamente se esgrimen ideas de libertad.

España, donde la religión goza de las mayores garantías, donde los valores espirituales constituyen la propia esencia y entraña de su historia y de su existencia, ha sentido más hondamente que ninguna otra nación, y rechazado con la más enérgica protesta este nuevo y excepcional síntoma de la persecución y del odio comunista a la religión católica.

El Parlamento canadiense estudiará el pacto del Atlántico

Buques canadienses participarán en las maniobras norteamericanas

Ottawa, 8. — Un portavoz del Ministerio de Relaciones Exteriores ha dicho que la posibilidad de que "bajo el plan de ayuda económica" se compra armas canadienses para los países europeos signatarios del tratado de defensa del Atlántico, no será estudiada a fondo hasta después de la puesta en vigor del mencionado pacto.

Ha agregado que éste será sometido a estudio del Parlamento canadiense, así como al de los restantes Gobiernos de los países participantes.

Los ingenieros de montes visitan al señor Rein

Le entregan la medalla conmemorativa del centenario de la fundación del cuerpo

Madrid, 8. — Una comisión del Cuerpo de Ingenieros de Montes, presidida por el director general don Salvador Robles y el director de la Escuela Especial, don Pío García Escudero, han visitado al ministro de Agricultura, don Carlos Rein, para hacerle entrega de la medalla conmemorativa del centenario de la fundación del referido centro y cuyos actos se han celebrado recientemente. El ministro les expresó su agradecimiento y reiteró a los comisionados su felicitación por el nivel profesional y técnico y por la gran labor realizada por los alumnos y la Escuela. —Cifra.

Ha añadido que se espera que para febrero se acordará la redacción definitiva del texto correspondiente del tratado. — Efe.

LAS MANIOBRAS DURAN SEIS SEMANAS

Ottawa, 8. — Seis buques de guerra canadienses y diez soldados participarán en las maniobras navales combinadas de los Estados Unidos y el Canadá, consideradas como las mayores que se realizarán por tierra, mar y aire en el Caribe, a partir del próximo mes de febrero, según ha anunciado el Departamento de Defensa canadiense.

Los Estados Unidos participarán en las mismas con cien unidades navales y 35.000 hombres. Las maniobras durarán seis semanas. —Efe.

La epidemia de gripe en Francia es grave

Va a producirse en gran escala una nueva vacuna

París, 8. — La epidemia de gripe en Francia tiene los mismos síntomas que las epidemias ocurridas en el país en los años 1918 y 1919, que alcanzaron proporciones catastróficas, ha anunciado el profesor Moreau, especialista en dicha enfermedad dice el periódico «Combat». Añade el citado periódico que, según declaraciones de Moreau, «la epidemia es más grave de lo que indican algunos comunicados oficiales». Otros periódicos anuncian que el

Modelos únicos y exclusivos PARA ESTA TEMPORADA

CALZADOS

CALVO SOTELO, 42

GARACH

Nuevas normas para el suministro de energía eléctrica

Tres días de restricción semanales

A la vista de la actual situación hidroeléctrica, el régimen de suministro eléctrico a partir del próximo lunes, día 10, para los usuarios de las principales productoras y distribuidoras de la zona Centro-Levante, se ajustará a las siguientes normas:

Primera. — En cada sector se cortará la corriente tres días a la semana, desde las nueve treinta hasta las diecisiete horas.

Segunda. — Quedan autorizados los comercios y establecimientos de pública concurrencia, para mantener iluminado el interior de sus establecimientos hasta la hora oficial de cierre, utilizando un alumbrado moderado, como en estos últimos días.

A este efecto se previene que, como máximo, se admitirá que en esos establecimientos se pongan en servicio la mitad de las lámparas o tubos de iluminación de que consta la instalación.

Queda totalmente prohibido el con-

cendido de escaparates, vitrinas, etcétera, así como toda clase de rótulos, anuncios luminosos o lámparas en el exterior de los establecimientos.

Tercera. — Queda prohibida la utilización de energía en usos industriales desde las dieciocho hasta las veinticuatro horas, excepto en aquellos casos que hayan sido autorizados por esta Delegación, después del día 22 de noviembre próximo pasado.

Asimismo se mantienen las excepciones que por orden escrita de esta delegación han sido concedidas después de la fecha antedicha.

Las industrias que de antiguo tengan autorizados dos o tres turnos de trabajo, podrán utilizar energía desde las doce de la noche hasta la mañana, pero siempre que sus consumos no rebasen el cupo del 50 por 100 del promedio de los hechos en febrero, marzo y abril del pasado año 1948.

Lo regados en la zona levantina deberán seguir utilizando la energía exclusivamente en horas de madrugada.

Cuarta. — Teniendo en cuenta la índole del servicio y que por los cortes de corrientes establecidos hacen automáticamente una reducción de consumo, los ascensores de las fincas urbanas podrán funcionar en todas aquellas horas en que exista corriente en la red, no quedando, por lo tanto, sujetos a porcentaje fijo de reducción.

Quinta. — En atención al cambio de coyuntura de la producción energética y dentro de seguirse utilizando la energía en cuantía reducida, se admite un ligero aumento en su uso. A estos efectos, los porcentajes de consumo fijados en las normas de esta Delegación, de 22 de noviembre pasado, se elevan a las cifras que luego se expresan. Estos porcentajes se aplicarán a partir de la fecha en que se realizaron las lecturas de contadores en virtud de las normas antedichas y servirán de base al efecto de imposición de las sanciones económicas establecidas entonces.

Porcentajes de consumo que se fijan:

Los nuevos porcentajes de consumo que se autorizan sobre el cupo base fijado según las normas de 22 de noviembre de 1948, serán los siguientes:

Ramo Alimentación (panaderías, harineras, frigoríficas), hospitales clínicos, consultas médicas, prensa y tracción, 80 por 100; alumbrado público y viviendas, 50 por 100; usos industriales, 50 por 100; establecimientos de pública concurrencia, espectáculos y establecimientos comerciales, 50 por ciento.

Otro salto al Atlántico

Lo dará una avioneta italiana que se encuentra en Barajas

Invertirá dieciocho horas en el vuelo

Madrid, 8. — La avioneta italiana "El ángel de los niños", que se dispone a cruzar el Atlántico, llegó ayer por la tarde a Madrid. Mañana, a medio día, sus pilotos se proponen reanudar el vuelo para cubrir las etapas previstas: Casablanca, Dakar, Natal, Sao Paulo, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Un redactor de la agencia Cifra se ha entrevistado con los dos tripulantes de la avioneta, Leonardo Vonzi y Mauer Luatdi, quienes comenzaron por expresar su admiración por el aeropuerto de Barajas, que consideran como el mejor de cuantos han visto hasta la fecha.

Su aparato es uno de los más pequeños que ha intentado el salto del Atlántico. De los aviones de estas características, sólo tres han conseguido realizar la travesía, entre ellos el pilotado por el español Pombo. En el vuelo sobre el Atlántico invertirá dieciocho horas, si las condiciones atmosféricas les son favorables, y para ello, disponen de ochocientos litros de gasolina, de los que la avioneta gasta unos dieciséis por cada cien kilómetros.

De los dos pilotos, Leonardo Vonzi es muy conocido en España, ya que es un jugador de tenis que ganó el campeonato internacional celebrado en Barcelona con motivo de la primera exposición. Es un deportista completo, que ha participado en numerosas expediciones a la India, Groenlandia, etc., de las que ha re-

cogido sus impresiones en dos libros. Está casado con la artista de cine italiana Clara Kalamay, que hace poco tiempo filmó una película en Barcelona. El otro, Mauer Luatdi, es director de teatro, periodista y piloto civil. — Cifra.

"Los holandeses han establecido una paz real en Indonesia"

El delegado indonésico refuta las declaraciones de van Royen

Lake Success (Nueva York). — El delegado holandés, van Royen, ha manifestado al Consejo de Seguridad que los holandeses han establecido ya una paz real en la República de Indonesia, y que actualmente están dispuestos a proceder al establecimiento de los Estados Unidos de Indonesia.

Van Royen agregó que, una vez establecida la federación de los Estados indonésicos, Holanda presentará una moción para que aquella sea admitida en las Naciones Unidas.

Reveló que, a pesar de la orden del Consejo de Seguridad de poner en libertad a todos los dirigentes indonésicos prisioneros, los holandeses aun retienen retenidos a cuatro de ellos, incluido el presidente Sukarno, en la isla de Sumatra, y declaró que el motivo de esta actitud es que "por ahora, pueden constituir un peligro para la seguridad pública si se les permite completa libertad de acción en territorio indonésico".

Manifestó el delegado holandés que los demás dirigentes han sido puestos en libertad. Van Royen defendió la ofensiva holandesa como necesaria para establecer condiciones de orden y seguridad. Fuso por alto las amenazas de los republicanos de continuar la lucha y dijo que los holandeses se reservan el dere-

cho, a pesar de la orden del Consejo de Seguridad, de que cese la lucha, de tomar medidas contra grupos y bandas errantes de individuos que intentan romper la tranquilidad.

El delegado indonésico, L. N. Palar, replicó a las declaraciones de Van Royen, con la acusación de que Holanda se burla del Consejo de Seguridad y que los indonésicos únicamente iniciaron la guerra en defensa propia. Palar rogó al Consejo que obligue a los holandeses a refrenar sus fuerzas a las posiciones que ocupaban el 19 de diciembre, antes de su ofensiva. Atacó la política holandesa, finalmente.

La comisión de Buenos Oficios de las Naciones Unidas, presentó acusaciones contra los holandeses, declarando que éstos desobedecieron al Consejo de Seguridad, al no hacer que cesase el fuego y al no poner en libertad a los indonésicos detenidos. —Efe.

LOS PRISIONEROS INDONESIOS ESTAN BIEN ATENDIDOS

Batavia, 8. — Las autoridades holandesas han hecho públicas una serie de cartas de tres dirigentes republicanos indonésicos, que se hallan detenidos. Entre ellos figura el presidente Sukarno. Dichas cartas expresan su gratitud por el correcto trato que les ha sido dado por los holandeses.